



**ИЕРЕМИЯ ДЖОНСОН**

# ЗДРАВЫЙ БИБЛЕЙСКИЙ ПОДХОД К ПРОРОЧЕСТВАМ

КОНФЕРЕНЦИЯ 30 ОКТЯБРЯ - 6 НОЯБРЯ 2022

**ПРОРОЧЕСТВО ПОНИМАНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ**

1 Коринфянам, 14 глава

Достигаите любви; ревнуйте о дарах д  
м, чтобы пророчествоват  
говорит на незнакомом яз  
говорит не людям, а Богу; потому что  
понимает его, он тайны говорит духом;  
говорит, тот говорит

## «Здравый библейский подход к пророчествам»

**Иеремия Джонсон**

Конспект проповеди

Я хочу немного поговорить о том, какие существуют представления о пророческом служении. Есть два полярных мнения о пророческом служении, ни одно из которых, по моему мнению, не является здоровым.

Первое полностью отрицает необходимость пророчества. В таких церквях просто проповедуют, учат и изучают Библию и верят, что это единственные приемлемые способы действия Божьей силы сегодня. У этого учения есть название – кессационизм. Согласно ему, дары Святого Духа ушли вместе с последним апостолом. Поэтому сегодня существуют различные конфессии и группы верующих, практикующих только проповедь, учение и программы по изучению Библии и считающих, что Бог говорит лишь этими способами. Я не согласен с этим представлением. Я говорю людям о том, что не верю, что Бог написал книгу и замолчал. Я верю, что Он написал книгу, канонизировал Писание – все 66 книг –, но Он по-прежнему говорит сегодня.

Согласно второму мнению, каждый может свободно делиться пророческим словом, независимо от характера, прошлого или наших отношений с этим человеком. А любая просьба обосновать или объяснить пророчество рассматривается как оскорбление.

Итак, в церквях, с одной стороны, существует представление, согласно которому пророчество вообще не нужно. С другой стороны, в церквях, где я бываю, действует парадигма атмосферы вседозволенности, в которой пророчеству предоставлен карт-бланш, нет какого-либо порядка, структуры, библейских рамок и ограничений. Однако неверное отношение к пророчеству или некорректное использование пророческого дара, а также случаи, когда кто-то заявляет, что он пророк, на самом деле таковым не являясь, не должны подталкивать нас к полному отказу от пророчества.

Вот какие две парадигмы действуют сегодня в церкви:

- 1) «Мы совсем не верим в пророчество» (то есть кессационизм);
- 2) «Мы верим в свободное пророчество» (то есть так называемая харизмания, согласно которой люди не просто верят в дары Святого Духа, но не признают каких-либо границ в их использовании).

Я учу людей о том, что у каждой реки должны быть берега. Любое новое вино должно быть помещено в мехи. Поэтому, размышляя о пророчестве, о том, что Бог говорит сегодня, и о дарах Святого Духа, нужно понимать важность наличия определённого контекста – то есть принадлежность к церкви и подотчётность.

Я всегда говорю, что любое пророчество надо испытать и проверять. Если пророчество неверно, если оно вводит в заблуждение или противоречит Библии, то в таком случае того, кто его провозгласил, нужно призвать к ответу. Не разрешать испытывать и проверять пророчество – значит пойти против новозаветного учения и встать на путь злоупотреблений в пророческом служении. Такой подход дискредитирует пророческий дар.

Я прочитаю несколько отрывков из Писания. Начнём с 1 Фессалоникийцам 5:19–21. Здесь написано: «Духа не угашайте. Пророчества не унижайте. Всё испытывайте, хорошего держитесь».

Павел пишет церкви в Фессалонике и одобряет верующих, говоря: «Не угашайте Духа». То есть не становитесь кессационистами. Не будьте среди

тех, кто считает, что говорение на иных языках, пророчество и сверхъестественное исцеление – не для нашего времени.

И далее он говорит: «Пророчества не унижайте». Когда вы находитесь в собрании верующих и Святой Дух начинает говорить через прихожан или служителей, не унижайте этого, не говорите, что вам это не нужно. Принимайте пророчество.

Но взгляните на 21-й стих – здесь у реки начинаются берега. В этом стихе говорится о порядке и структуре в пророчестве. Здесь написано: «Всё испытывайте». Итак, Павел говорит: «Не унижайте пророчества. Не говорите, что оно не для наших дней. Приветствуйте его в своём собрании. Позвольте людям пророчествовать, однако тщательно проверяйте его». Поэтому, когда звучит пророческое слово, у людей должна быть возможность задать о нём вопросы, взвесить его, если это необходимо.

Когда Павел говорит: «Хорошего держитесь», он подразумевает, что не всё в пророчестве может быть чем-то хорошим. Не знаю, как в других странах, но у нас, в Америке, часто говорят, что у пророка или пророчествующего человека все пророчества должны быть на 100% от Бога. В противном случае он не может называться пророком. Но тогда, учитывая сказанное в 1 Фессалоникийцам 5:19–21, я хочу спросить: «Если у человека все пророчества должны быть на 100% верными и безошибочными, то почему Павел инструктирует нас испытывать пророчества и держаться хорошего?» Ведь если бы пророчества, изрекаемые людьми в Новом Завете, всегда были безошибочными, нам бы не приходилось ничего исследовать и держаться хорошего.

Давайте прочитаем из 14-й главы 1 послания Коринфянам, где Павел также наставляет о пророчестве. Итак, в 1 Коринфянам 14:29 сказано так: «И пророки пусть говорят двое или трое, а прочие пусть рассуждают». Здесь Павел снова вдохновляет пророков пророчествовать. Однако он не говорит, что можно провозглашать пророчество так, как вам заблагорассудится, не подвергая его какой бы то ни было проверке, без испытания. Он говорит: «Вперёд, пророчествуйте, но позвольте и другим пророкам дать оценку и проверить, от Бога ли это слово. И, во-вторых, узнать, звучит ли это слово от Божьего сердца».

В 30-м стихе Павел пишет: «Если же другому из сидящих будет откровение, то первый молчи». Вам может встретиться человек с пророческим даром,

который понимает, что не может контролировать себя. И прямо во время собрания он чувствует непреодолимое побуждение и начинает громко провозглашать, что Бог говорит что-то. Павел же говорит, что, если в собрании есть пророки и пророчествующие, им не нужно возбранять пользоваться своим даром. Но если кто-то провозглашает слово или откровение, он должен остановиться и позволить другому человеку оценить изречённое, дать ему также пророчествовать о том, что Бог говорит.

Стих 31-й: «Ибо все один за другим можете пророчествовать, чтобы всем поучаться и всем получать утешение». Я хочу ободрить наших зрителей и сказать, что Павел предельно ясно пишет: все верующие в Новом Завете могут пророчествовать. Бог говорит сегодня. Он изливает Свой Дух. Он даёт пророческие сны и видения. Он провозглашает Свою волю людям на земле.

Но Бог всегда желал, чтобы пророческое дарование и пророки принадлежали церковному сообществу и звучали в семье верующих. И Он всегда желал, чтобы действие и течение даров Святого Духа функционировали в плоскости ответственности и подотчётности, в рамках которой опытные и зрелые лидеры могли бы взвесить ваши слова. И я надеюсь, что мы возьмём за основу библейское наставление в 1 Коринфянам 14 и в 1 Фессалоникийцам 5, где сказано о желании Бога говорить через служителей, а также о необходимости соблюдать подотчётность и быть частью церковного сообщества.

Несколько лет назад я написал книгу, которая называется «Очищение и воспламенение пророческого слова». В ней звучит призыв к Телу Христа немедленно подняться. Я написал эту книгу, потому что ко мне обратились многие люди, пасторы и лидеры, обеспокоенные злоупотреблением и неправильным использованием пророческого слова. И поэтому я написал эту книгу, чтобы помочь лидерам и верующим научиться распознавать, от Бога ли пришло то или иное пророчество.

Если мы хотим рассматривать и взвешивать пророчество на основе Писания, то прежде всего мы должны задать такой вопрос: «Согласуется ли это пророческое слово с Божьим Словом?» Иначе говоря, когда кто-то пророчествует, мы должны спросить себя, соответствуют ли эти слова тому, что говорит Божье Слово. Например, если кто-то в вашем собрании поднялся и провозгласил пророчество о том, что второго пришествия Иисуса Христа не будет, мы можем на основании канона Священного Писания опровергнуть это утверждение и, взвесив его на чаше весов Божьего Слова, признать ошибочным.

Вторая проверка заключается в том, чтобы определить, соответствует ли пророческое слово с характером и природой Бога. Из Священного Писания мы знаем, каковы характер и природа Бога. Моисей лично встретился с Ним, о чём мы читаем в 33-й и 34-й главах Книги Исход. Известно, что Бог полон сострадания. Мы знаем, что Он долготерпелив. Мы знаем, что Бог справедлив. Мы знаем, что Бог благ. Мы знаем, какие оттенки характера и природы Бога проявлялись в Ветхом и Новом заветах. Павел написал в Послании Римлянам: «Итак видишь благодать и строгость Божию». В 1 главе Евангелия от Иоанна мы читаем о том, что Иисус пришёл в благодати и истине.

Но если кто-то, к примеру, утверждает, что Бог собирается снова устроить на земле Всемирный потоп, то из Священного Писания мы знаем, что этого не будет. Кроме того, мы знаем, что это противоречит характеру и природе Бога, и потому Он никогда не затопит землю.

Или, предположим, кто-то скажет, что Богу нравится жестоко обращаться с людьми и что Он получает от этого какое-то удовольствие. Мы хорошо знаем, что наш Бог совершенно не такой. Он дал нам Своё Слово, помогающее рассуждать над пророчеством и проверять его. Он также дал нам Самого Себя. Иисус сказал: «Видевший Меня, видел и Отца». Так что если кто-то пророчествует о том, что совсем не похоже на Иисуса, – идёт вразрез с тем, как Он жил, чему учил и что говорил, – то мы знаем наверняка, что это пророчество ошибочно.

Также есть третий уровень испытания истинности пророчества – насколько точно оно сбылось. Если кто-то предсказывает то, что произойдёт в следующий вторник, а в следующий вторник этого не происходит, мы понимаем, что это предсказание было не от Бога. Но я сам часто убеждаюсь в том, что пророческий дар позволяет нам видеть будущее и знать что-то лишь отчасти. Другими словами, пророки и пророчествующие люди зачастую способны видеть лишь частично. Им доступна только какая-то сторона головоломки.

Иногда пророчество достаточно сложно оценить и взвесить. Как понять, что оно может означать? Последующий анализ такого пророчества позволяет сделать вывод, что пророк довольно точно может передать своё видение, но неправильно истолковывает увиденное.

Вот ещё один весьма распространённый случай. Люди могут услышать что-то от Бога, но неправильно оценить времена и сроки. Они думают, что видят будущее событие, но оно происходит совсем не так, как они это себе представляли.

Мы можем и ошибаться в своих пророчествах. Видения не всегда однозначны. В них бывает и так называемая «серая зона». В таких случаях мы не представляем, как следует оценивать пророчество, поскольку оно не очень конкретно. Но если всё однозначно, если мы ошибаемся в своём пророчестве, то я советую вам смириться и признать ошибку. Я хочу ободрить вас. Я постоянно говорю людям: «Если вы хотите возрастая и укрепляться в пророческом даре, вы должны постоянно стремиться получать обратную связь в отношении провозглашаемых вами пророчеств».

Если вы, находясь в небольшой группе людей или в собрании верующих, пророчествуете кому-то, вам нужно спросить их: «Верно ли то, что я вам говорю?» Например, представьте, как вы молитесь за человека и начинаете пророчествовать ему о ком-то, кто, как вы думаете, приходится ему сестрой. А этот человек вам говорит: «Но у меня нет сестры». Это должно вам подсказать, что Бог ничего вам не сказал и что у вас просто разыгралось воображение. Из таких случаев нужно извлекать уроки и что-то делать по этому поводу.

Я также советую вам вести образ жизни, полный посвящения Господу и общения с Ним. Прежде чем начинать пророчествовать людям, мы должны убедиться в том, что наша жизнь построена на прочном фундаменте Божьего Слова.

Я очень хочу вдохновить вас – пророчествуйте! Как говорит Павел, ревнуйте о дарах духовных, особенно о том, чтобы пророчествовать.